

देशबन्धु

वर्ष - 7 | अंक - 237 | नर्मदापुरम, मंगलवार 3 दिसम्बर 2024 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 2.00 रुपए

प्रदेश में सर्वप्रथम हरद्वी जीआईएस का पोर्टल एल हुआ लांच

3 पृष्ठ

संसद को ठप्प कौन कर रहा है? अज्ञानी को जांच से बचाने का मोदी सरकार का निराशोभित प्रयास

4 पृष्ठ

देर रात अधिकारियों के साथ निर्माण कार्यों का जायजा लेने निकले विधायक शर्मा

6 पृष्ठ

पर्यावरणीय सुरक्षा दुनिया का सामूहिक दायित्व : गोयल

8 पृष्ठ

सार समाचार

भोपाल गैस त्रासदी की 40वीं बरसी पर श्रद्धांजलि आज, राज्यपाल होंगे शामिल

भोपाल, देशबन्धु। राज्यपाल मंगुभाई पटेल भोपाल गैस त्रासदी की 40वीं बरसी पर 3 दिसम्बर को बरकतउल्लाह भवन, सेंट्रल लायब्रेरी में प्रातः 10:30 बजे आयोजित सर्वधर्म प्रार्थना सभा कार्यक्रम में भोपाल गैस त्रासदी के दिवंगतजनों की स्मृति में श्रद्धांजलि देंगे। भोपाल गैस त्रासदी की 40वीं बरसी पर विभिन्न धर्माचार्यों द्वारा दिवंगतों के लिये सर्वधर्म पाठ किया जायेगा। दिवंगतों की स्मृति में मीन श्रद्धांजलि भी दी जायेगी। कार्यक्रम में प्रमुख सचिव भोपाल गैस त्रासदी राहत एवं पुनर्वास, संचालक गैस राहत और गणमान्य नागरिक उपस्थित रहेंगे।

नए डीजीपी मकवाना ने संभाला कार्यभार कानून व्यवस्था मजबूत करने पर जोर



भोपाल, देशबन्धु। मध्यप्रदेश के नए पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) केलाश मकवाना ने सोमवार को कार्यभार संभाल लिया। डीजीपी मकवाना ने पदभार ग्रहण के बाद वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों के साथ बैठक कर कानून-व्यवस्था की समीक्षा की और कई महत्वपूर्ण निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि प्रदेश में पुलिस अनुशासन और कानून-व्यवस्था की स्थिति बेहतर है, जिसे और मजबूत बनाने का प्रयास किया जाएगा।

नए डीजीपी ने जनता और पुलिस के बीच विश्वास बढ़ाने पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि जनता की शिकायतों का त्वरित समाधान सुनिश्चित करने के लिए पुलिस थानों में सुधार किए जाएंगे। साइबर अपराधों पर विशेष ध्यान देने की बात कहते हुए उन्होंने बताया कि इसके लिए तकनीकी सुदृढ़ता और नए तरीकों का इस्तेमाल किया जाएगा। डीजीपी ने आगामी सिंहस्थ मेले के लिए पुलिस तैयारियों पर जोर दिया। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि इस बड़े आयोजन को लेकर कानून-व्यवस्था और सुरक्षा सुनिश्चित करना प्राथमिकता होगी। इसके लिए पुलिस बल को प्रशिक्षित और तकनीकी रूप से सक्षम बनाया जाएगा। सड़क दुर्घटनाओं को रोकने और ट्रैफिक सुधार को अपनी प्राथमिकता बताते हुए उन्होंने कहा कि इसके लिए जनजागरूकता और सख्त नियमों का पालन कराया जाएगा। उन्होंने पुलिस बल को जनता के प्रति संवेदनशील और जिम्मेदार बनने की बात कही। उनका कहना है कि कानून-व्यवस्था बनाए रखने के साथ-साथ जनता का विश्वास अर्जित करना जरूरी है।

अवध ओझा आम आदमी पार्टी में शामिल

नई दिल्ली, एजेंसी। महारथ शिक्षाविद अवध ओझा ने आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल और वरिष्ठ नेता मनीष सिंसोदिया की मौजूदगी में सोमवार को आप में शामिल हो गए। श्री केजरीवाल ने पार्टी मुख्यालय में टोपी और पदका पहनाकर अवध ओझा को पार्टी की सदस्यता दिलाई। इस दौरान श्री केजरीवाल ने कहा, अवध ओझा के अनुभव और दृष्टिकोण से हमारी शिक्षा नीति को नई दिशा मिलेगी। हम बाबा साहब के सपनों को पूरा करने के लिए मिलकर काम करेंगे। अवध ओझा शिक्षा और रोजगार के क्षेत्र में बहुत अहम भूमिका निभाने वाले हैं, जिससे विद्वत् और देश को बहुत फायदा होगा।

साहित्य अकादेमी का पुस्तक मेला पुस्तकालय 6 से

नई दिल्ली, एजेंसी। साहित्य अकादेमी के सुप्रसिद्ध पुस्तक मेले 'पुस्तकालय' के तृतीय संस्करण का आयोजन छह से 15 दिसंबर तक होगा। साहित्य अकादेमी के सचिव के. श्रीनिवासराव ने सोमवार को यहां बताया कि पुस्तकालय का उद्घाटन अमेरिका में भारत के पूर्व राजदूत एवं लेखक नवतेज सरना करेंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता साहित्य अकादेमी के अध्यक्ष माधव कौशिक करेंगे और समापन वक्तव्य साहित्य अकादेमी की उपाध्यक्ष कुमुद शर्मा देंगी। इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि के रूप में संस्कृति मंत्रालय अतिरिक्त सचिव एवं वित्तीय सलाहकार रंजना चोपड़ा एवं संयुक्त सचिव उमा नंदूरी भी उपस्थित रहेंगे। पुस्तक मेले में 40 से अधिक महत्वपूर्ण प्रकाशक शामिल हो रहे हैं।

किसान आंदोलन पर सुप्रीम कोर्ट ने कहा

लोकतंत्र में सभी को शांतिपूर्ण विरोध प्रदर्शन का अधिकार

- अवैध हिंसात के खिलाफ दायर की गई वी याचिका
- आमरण अनशन शुरू करने से पहले हिरासत में लिया था



व्यवस्था में आप शांतिपूर्ण विरोध प्रदर्शन कर सकते हैं, लेकिन लोगों को असुविधा न पहुंचाएं। पीठ ने उनसे आगे कहा, आप सभी जानते हैं कि खनौरी सीमा पंजाब के लिए जीवन रेखा है। पीठ ने हालांकि स्पष्ट किया कि वह विरोध प्रदर्शन पर कोई टिप्पणी नहीं कर रही है। पीठ ने कहा, हम इस पर टिप्पणी नहीं कर रहे हैं कि विरोध सही है या गलत। शीर्ष अदालत ने कहा कि उसने किसानों द्वारा

आप शांतिपूर्ण विरोध प्रदर्शन कर सकते हैं, लेकिन लोगों को असुविधा न पहुंचाएं।

उठाए गए मुद्दे पर गौर किया है और इस पर लंबित मामले के साथ विचार किया जा रहा है। पंजाब-हरियाणा सीमा पर खनौरी विरोध स्थल से कथित तौर पर हटाए गए दल्लेवाल की ओर से दायर बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका का निपटारा करते हुए पीठ ने 26 नवंबर को कहा था, हमने देखा है कि उन्हें रिहा कर दिया गया है और उन्होंने शनिवार को एक साथी प्रदर्शनकारी को अपना आमरण अनशन समाप्त करने के लिए राजी भी किया। उनके आमरण अनशन शुरू करने से ठीक पहले 26 नवंबर को दल्लेवाल को कथित तौर पर खनौरी सीमा से जब्त कर लिया गया था, जहां

लोकसभा अध्यक्ष बिरला के साथ सभी दलों के नेताओं की बैठक में बनी सहमति

आज से संसद के सुचारू रूप से चलने की उम्मीद



नई दिल्ली, एजेंसी। सरकार और विपक्ष के बीच सोमवार को संसद के शीतकालीन सत्र में दोनों सदनों की कार्यवाही सुचारू रूप से चलाने को लेकर सहमति बन गई है और मंगलवार को पहला विधेयक पारित होने की संभावना है।

पहला विधेयक पारित होने की है संभावना

है। विपक्ष की ओर से पहले भी कई मांगों की जा चुकी हैं। कार्य मंत्रणा समिति में संविधान पर चर्चा कराने का प्रस्ताव रखा गया। सरकार ने इसे स्वीकार कर लिया है। आगामी 13-14 दिसंबर को हम संविधान पर चर्चा करेंगे। 16-17 दिसंबर को राज्यसभा में भी चर्चा होगी। अध्यक्ष ने यह भी कहा कि अगर कोई कोई मुद्दा उठाना चाहता है तो इसके लिए नियम है। आप इसके लिए नोटिस दे सकते हैं लेकिन संसद में हंगामा करना और कामकाज में बाधा डालना सही नहीं है। यह सभी ने स्वीकार कर लिया है। श्री रिजोजू ने कहा कि यह अच्छा है कि सभी की सहमति से सदनों में कल से चर्चा होगी।

प्राधिकरण के अधिकारियों के साथ हुई बैठक के बाद लिया फैसला

किसानों ने दिल्ली कूच एक सप्ताह के लिए रोका

नोएडा, देशबन्धु। मांगों को लेकर संयुक्त किसान मोर्चा ने दिल्ली कूच एक सप्ताह के लिए रोक दिया है। यह फैसला किसान नेताओं की ग्रेटर नोएडा, नोएडा और यमुना प्राधिकरण के अधिकारियों के साथ हुई बैठक के बाद लिया गया। हालांकि इस दौरान करीब चार घंटे तक एक्सप्रेस वे बंद रहा। दिल्ली-नोएडा बॉर्डर पर किसानों के प्रदर्शन के कारण जाम की स्थिति बन गई थी। दिल्ली नोएडा में लोग दिनभर जाम से परेशान रहे। शाम करीब

4 घंटे बंद रह एक्सप्रेस वे

साढ़े तीन बजे तीनों प्राधिकरण के ओएसडी के साथ किसानों ने बातचीत की। किसानों ने सत दिन का समय दिया है। इसके बाद नोएडा एक्सप्रेस-वे से बैरिकेडिंग हटा दी गई और आवाजाही शुरू हो गई है। इससे पहले सोमवार दोपहर बारह बजे किसान नोएडा के महामाया फ्लाईओवर के पास इकट्ठा हुए।

संसद का ऐराव करने के लिए निकले थे

संसद का घेराव करने के लिए दिल्ली की तरफ बढ़े, तो पुलिस ने दलित प्रेरणा स्थल पर रोक दिया। किसानों की पुलिस से नोकझोंक हो गई। अंत में राष्ट्रीय दलित प्रेरणा स्थल के पास किसानों को रोका गया। वहीं वार्ता हुई।

सीतारमण, रूपाणी महाराष्ट्र के लिए पर्यवेक्षक नियुक्त

भाजपा विधायक दल की बैठक कल

नई दिल्ली, एजेंसी। महाराष्ट्र विधानसभा का रिजल्ट आने के 10 दिन बाद भी मुख्यमंत्री के नाम पर सस्पेंस बना हुआ है। इस बीच भाजपा ने वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण और गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री विजय रूपाणी को पर्यवेक्षक बनाया है। विजय रूपाणी आज शाम मुंबई पहुंचेंगे, जबकि निर्मला सीतारमण 4 दिसंबर को सुबह मुंबई पहुंचेंगी। बीजेपी विधायक दल की बैठक 4 दिसंबर को सुबह 10 बजे विधान भवन के सेंट्रल हॉल में होगी। इसमें मुख्यमंत्री का नाम तय होगा। 5 दिसंबर को शाम 5 बजे मुंबई के आजाद मैदान में सीएम का शपथ समारोह होगा। भाजपा की ओर से देवेंद्र फडणवीस का सीएम बनना तय माना जा रहा है। विधानसभा चुनाव में महायुक्ति को 230 सीटें मिली हैं। बहुमत के लिए जरूरी 145 विधायकों से 85 सीटें ज्यादा। भाजपा को 132, शिवसेना शिंदे को 57 और हड़क अजित पवार को 41 सीटें मिली हैं।

जनता मुझे मुख्यमंत्री बनाना चाहती है

महाराष्ट्र के कार्यवाहक मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने एक साक्षात्कार में कहा, जनता चाहती है कि मुख्यमंत्री में ही रहें। मैं आम लोगों के लिए काम करता हूँ। मैं जनता का मुख्यमंत्री हूँ। इसी वजह से लोग मानते हैं कि मुझे ही मुख्यमंत्री बनना चाहिए।

सड़क हादसे का हुए शिकार

युवा आईपीएस अधिकारी की इयूटी के पहले ही दिन मौत

बंगलुरु, एजेंसी। मध्यप्रदेश के युवा आईपीएस अधिकारी हर्ष बर्धन की एक सड़क हादसे में मौत हो गई। मध्यप्रदेश के सिंगरौली में रहने वाले 27 वर्षीय हर्ष बर्धन पहली ड्यूटी ज्वाइन करने के मैसूर से हासन जा रहे थे। बताया जाता है कि इस दौरान पुलिस वाहन का टायर फटने से चालक का नियंत्रण बिगड़ गया और वाहन दुर्घटनाग्रस्त हो गया और वे गंभीर रूप से चोटिल हो गए और उनकी मौत हो गई। बताया जाता है कि उन्होंने मैसूर के आईजीपी कार्यालय पहुंचकर वरिष्ठ अधिकारी से मुलाकात की थी। इस दौरान हर्ष बर्धन को शुभकामनाएं दी गई थीं। बताया जाता है कि मैसूर से वे हासन के लिए रवाना हुए तो इसके बाद कितने गांव के पास यह हादसा हुआ। सूचना मिलते ही हसन एसपी मोहम्मद सुजीता, एएसपी तम्मैया

सिंगरौली में पदस्थ हैं हर्ष बर्धन के पिता

और वेंकटेश नायडू मौके पर पहुंचे। गंभीर रूप से घायल हर्ष बर्धन को स्थानीय निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था। सूचना मिलते ही हसन दक्षिण क्षेत्र के आईजीपी डॉ. बोरलिंगय्या ने अस्पताल का पहुंचे। पुलिस ने उन्हें बेहतर इलाज के लिए बंगलुरु ले जाने पर विचार किया। हालांकि, हर्ष बर्धन की हालत पल-पल बिगड़ती जा रही थी। इसलिए उन्हें दूसरी जगह ले जाना संभव नहीं था।

बिहार का मूल निवासी है परिवार

दुर्घटना में मौत के शिकार हुए आईपीएस हर्ष बर्धन का परिवार बिहार कर रहने वाला है। लेकिन हर्ष बर्धन के पिता सिंगरौली जिले में रहते हैं वह सिंगरौली में एसडीएम हैं। यह खबर सिंगरौली पहुंचते ही शोक की लहर दौड़ गई और सिंगरौली कलेक्ट्रेट में दिवंगत युवा आईपीएस को भावभीनी श्रद्धांजलि दी गई।

सुखबीर बादल को अकाल तख्त ने सुनाई सजा

अमृतसर, एजेंसी। सिखों की सर्वोच्च धार्मिक संस्था अकाल तख्त ने पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री सुखबीर सिंह बादल को साल 2015 में गुरु ग्रंथ साहिब की बेअदबी में डेरा सच्चा सौदा प्रमुख गुरमीत राम रहीम का पक्ष लेने के लिए गुरुद्वारे में रसोई और वांशरूम की सफाई की सजा सुनाई है।

सुखबीर बादल और साल 2015 में उनके कैबिनेट के सदस्य रहे अकाली दल के नेता 3 दिसंबर को दोपहर 12 बजे से एक बजे तक स्वर्ण मंदिर में शौचालय साफ करेंगे। इसके बाद स्नान करेंगे और लंगर चलाएंगे। एक घंटा बर्तन साफ करेंगे और एक घंटा गुग्गुणी सुनेंगे। साथ ही जूते साफ करने की

डल झील को निहारने के लिए लांच किया कश्मीर में टैक्सी नहीं अब 'उबर शिकारा' करें बुक

सुरेश एस डुगार

जम्मू, देशबन्धु। अगर आप विश्व प्रसिद्ध डल झील में शिकारे में सवार होकर चांदनी रात में चांद को निहारना चाहते हैं तो आपको 'उबर शिकारा' बुक कर लेना चाहिए। हालांकि उबर टैक्सी का संचालन अभी आरंभ नहीं हुआ है पर अपने किस्म के 'उबर शिकारा' ने सबको चौंकाया जरूर है।

दरअसल पारंपरिक शिकारा सवारी के अनुभव को आधुनिक बनाने के लिए एक अभिनव कदम उठाते हुए, उबर ने 'उबर शिकारा' लांच किया है, जो एक ऐसी सेवा है जो डल झील की सांस्कृतिक विरासत को आधुनिक तकनीक की सुविधा के साथ जोड़ती है। यह पहल पर्यटकों और स्थानीय लोगों को उबर ऐप के माध्यम से शिकारा की सवारी बुक करने की सुविधा देती है, जो कश्मीर के सबसे प्रतिष्ठित आकर्षणों में से एक को देखने का एक नया और



सुलभ तरीका प्रदान करती है।

उबर शिकारा की शुरुआत ऐसे समय में हुई है जब कश्मीर में पर्यटन में उल्लेखनीय वृद्धि देखी जा रही है। पर्यटन विभाग के अनुसार, 1 जनवरी से 30 नवंबर, 2024 के बीच 35,254 अंतरराष्ट्रीय आगंतुकों सहित 28 मिलियन से अधिक पर्यटकों ने घाटी का दौरा किया है। शुरुआत में आठ शिकारों के बेड़े के साथ पेश किया गया,

उबर शिकारा डल झील पर एक घंटे की सवारी प्रदान करता है और इसमें चार यात्री बैठ सकते हैं। यह सेवा ग्राहकों को 12 घंटे से लेकर 15 दिन पहले तक के विकल्प के साथ पहले से ही सवारी बुक करने की सुविधा देती है, जो स्थानीय लोगों और पर्यटकों दोनों के लिए लचीलापन प्रदान करती है। मूल्य निर्धारण शिकारा सवारी के लिए सरकारी के आधिकारिक दर कार्ड का पालन

झील की सांस्कृतिक विरासत को आधुनिक तकनीक से जोड़ा

करता है, जो पारदर्शिता सुनिश्चित करता है और किसी भी अस्पष्टता को समाप्त करता है। उल्लेखनीय रूप से, उबर ने इन बुकिंग पर कमीशन शुल्क माफ कर दिया है, जिससे यह स्थानीय शिकारा आपरेटरों के लिए एक अनुकूल व्यवस्था बन गई है। जम्मू कश्मीर शिकारा यूनियन के अध्यक्ष वली मोहम्मद ने भी भावनाएं व्यक्त करते हुए कहा कि यह उबर के साथ हमारा पहला सहयोग है, और हमें खुशी है कि यह सरकार द्वारा स्वीकृत दरों का पालन करता है, जिससे सौदेबाजी को कोई गुंजाइश नहीं रहती। यह सभी के लिए फायदेमंद है, क्योंकि हमें उबर को कोई कमीशन नहीं देना पड़ेगा। वे कहते थे कि यह पहला पर्यटकों के अनुभव को बहुत बढ़ाएगा और कश्मीर को और भी अधिक आकर्षक गंतव्य बनाएगा।

बानसुजारा ग्राम समूह जल प्रदाय योजना में भ्रष्टाचार की दस्तक

♦ अखण्ड प्रताप सिंह यादव

बल्देवगढ़, देशबन्धु। जनपद अंतर्गत ग्रामीण क्षेत्रों की हर गली में पानी पहुंचाने वाली सरकार की महत्वाकांक्षी बानसुजारा ग्राम समूह जल प्रदाय योजना की मंजिल अब भ्रष्टाचार हो गई है। मध्यप्रदेश जल निगम मर्यादित परियोजना के जिम्मेदार अधिकारियों द्वारा इंचायरो इंफ्रा इंजीनियरिंग लिमिटेड दिल्ली की कंपनी के ठेकेदारों से मिलीभगत कर ग्राम समूह जल प्रदाय योजना को भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ाया जा रहा है। क्षेत्र में टंकियों का घटिया निर्माण कार्य कराया जा रहा है। उल्लेखनीय है कि बानसुजारा ग्राम समूह जल प्रदाय योजना के तहत बल्देवगढ़ विकासखंड के हर गांव में इंचायरो इंफ्रा इंजीनियरिंग लिमिटेड दिल्ली की कंपनी के द्वारा पानी की टंकियों का निर्माण कार्य कराया जा रहा है, जिससे क्षेत्र के हर एक गांव में पेयजल पानी की सप्लाई की जा सके। टंकियों के निर्माण कार्य के दौरान ठेकेदार द्वारा मध्यप्रदेश जल निगम मर्यादित परियोजना के जिम्मेदार अधिकारियों से मिली भगत कर निर्माण कार्य में लगने वाली सामग्री में घटिया मटेरियल का उपयोग किया जा रहा है, जिससे निर्माणधीन टंकियों की गुणवत्ता पर सवाल उठने लगे हैं। मानक के विपरीत निर्माण होने की ग्रामीणों ने शिकायत की है। उल्लेखनीय है कि ग्राम पंचायत अहार में इंचायरो इंफ्रा इंजीनियरिंग लिमिटेड दिल्ली की कंपनी द्वारा टंकियों के निर्माण कार्य किया जा रहा है। जिसमें घटिया मटेरियल का इस्तेमाल कर गुणवत्ता हीन निर्माण कार्य कराया जा रहा है। ग्रामीणों ने बताया कि ठेकेदार इंचायरो इंफ्रा इंजीनियरिंग एक लिमिटेड दिल्ली की कंपनी



- ♦ ग्रामीणों ने की शिकायत
- ♦ टंकियों के निर्माण में घटिया सामग्री का इस्तेमाल कर रहे

इंजीनियरों को कमीशन देकर घटिया किस्म की रेत के

साथ कम गुणवत्ता वाला कम मात्रा में सरिया उपयोग किया जा रहा है। ग्रामीणों ने बताया कि ठेकेदार के द्वारा क्रांकोट बनाने में भारी लापरवाही की जा जाती है, और गुणवत्ताहीन निर्माण कार्य किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि इंचायरो इंफ्रा इंजीनियरिंग एक लिमिटेड दिल्ली की कंपनी क्षेत्र में टंकियों का घटिया निर्माण कार्य किया जा रहा है।

पति से पीड़ित महिला न्याय पाने लगा रही थाने के चक्कर

परिवार न्यायालय जाकर शिकायत दर्ज कराने की सलाह दे रही पुलिस



दिगोड़ा, देशबन्धु। कस्बा निवासी महिला के साथ उसका पति, सास व ससुर लड़ाई झगड़ा करते थे और खर्च के लिए रुपया पैसा नहीं देता थे। इसी विवाद के कारण पिछले एक साल से महिला अपने मायके में रह रही हैं। महिला की दो छोटी-छोटी बच्चियां हैं, जिनको उनका पति ना तो लेने के लिए आता है और ना ही बच्चियों को भरण पोषण के लिए रुपये देता है। महिला ने सोमवार को अपने भाई के साथ न्याय के लिए पुलिस थाने में चौथी बार गुहार लगाई है। महिला पुनः पत्नी अंकिता राय उम्र 30 साल निवासी दिगोड़ा ने पुलिस थाने में अपने भाई अनीश राय के साथ उपस्थित होकर बताया कि उनका पति अंकिता राय शराब पीने का आदी है, जो शराब पीकर

आए दिन झगड़ा करता था और महिला को खर्च के लिए पैसा नहीं देता था। इसी विवाद के कारण पिछले एक साल से वह अपनी छोटी-छोटी दो बच्चियों के साथ अपने मायके हेवतपुरा थाना पनवाड़ी उत्तरप्रदेश में रहती हैं। महिला ने बताया है कि उसका पति उसको लेने के लिए मायके में एक बार भी नहीं आया और न ही उसे व उसकी बच्चियों को भरण पोषण के लिए रूपए देता है। महिला ने बताया है कि उसने पुलिस थाने में चार बार रिपोर्ट दर्ज कराई लेकिन उसको आज तक न्याय नहीं मिला है। इस मामले में पुलिस ने महिला को बताया है कि वह परिवार न्यायालय में जाकर अपनी शिकायत दर्ज कराए।

लैंगिक उत्पीड़न अधिनियम पर कार्यशाला-जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

टीकमगढ़, देशबन्धु। मध्य प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के निर्देशानुसार एवं हितेन्द्र सिंह सिंघाणिया प्रधान जिला न्यायाधीश/अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण टीकमगढ़ के मार्गदर्शन में सोमवार को पुष्पा स्कूल के सामने सभाकक्ष में महिलाओं का कार्य स्थल लैंगिक उत्पीड़न अधिनियम 2013 के विषय पर कार्यशाला/जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण टीकमगढ़ वरुण पुनासे एवं जिला विधिक सहायता अधिकारी टीकमगढ़ बुजेंद्र सिंह भदौरिया द्वारा कार्यशाला में अरिलियानो फिर्नाडिस - स्टेड ऑफ गोवा में माननीय उच्चतम न्यायालय द्वारा दिए गए दिशा-निर्देशों के संबंध में उपस्थित महिलाओं को जागरूक किया। उन्होंने अधिनियम के तहत विभिन्न महत्वपूर्ण प्रावधानों पर प्रकाश डाला, जिसमें लैंगिक



समन्वय समिति सामूहिक दवा सेवन फाइलेरिया की बैठक आयोजित
माइक्रो फाइलेरिया के प्रकरणों को ध्यान में रख कर चलाएं स्वच्छता अभियान: कलेक्टर

टीकमगढ़, देशबन्धु। कलेक्टर अवधेश शर्मा की अध्यक्षता में सोमवार को कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में राष्ट्रीय फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम अन्तर्गत सामूहिक दवा सेवन कार्यक्रम 2024 के लिए जिला स्तरीय समन्वय समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में मलेरिया अधिकारी एच.एम.रावत द्वारा सामूहिक दवा सेवन अभियान की रूपरेखा प्रस्तुत की गयी। बैठक में कलेक्टर श्री शर्मा द्वारा जिला टास्क फोर्स में सम्मिलित प्रत्येक विभाग प्रमुख को इस दिशा में प्राथमिकता से समय-समय में कार्य हेतु आदेशित किया गया। साथ ही संस्थागत रूप से प्रचार-

प्रसार कराने और शत-प्रतिशत आबादी को दवा सेवन कराने पर बल दिया गया। उन्होंने नगरीय क्षेत्र लिथौरा, ग्राम पंचायत बूदौर (पलेरा ब्लॉक) तथा बेदड़ (जतारा ब्लॉक) में माइक्रो फाइलेरिया के प्रकरणों को ध्यान में रखते हुये विशेष स्वच्छता अभियान चलाने के निर्देश दिये। साथ ही उन्होंने इनके अतिरिक्त 34 फाइलेरिया प्रभावित ग्राम, नगरों में विशेष कार्य योजना बनाकर सामूहिक दवा सेवन और समग्र स्वच्छता अभियान सफल बनाने के लिए समस्त मुख्य नगर पालिका अधिकारी और सी.ई.ओ जनपद पंचायत को निर्देशित किया।

महिला ने फांसी लगाकर दी जान

टीकमगढ़, देशबन्धु। नगर के पारस विहार कॉलोनी में घटना की जानकारी लगते ही देहात थाना पुलिस मौके पर पहुंची। पंचनामा की कार्रवाई के बाद महिला के शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा गया है। मृतका के पति भन्जु माली ने बताया कि वह अस्तोन गांव का रहने वाला है। यहां पारस विहार कॉलोनी के जैन मंदिर में काम करता है। मंदिर समिति की ओर से उसे कमरा दिया गया है, जिसमें वह पत्नी चांदनी और 3 साल की बच्ची के साथ रहता है। सोमवार सुबह वह मंदिर में काम करने चला गया। पत्नी और बच्ची कमरे में थीं। थोड़ी देर बाद बच्ची रोते हुए मंदिर पहुंची। इसके बाद जब कमरे में जाकर देखा तो चांदनी ने पंखे पर फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली थी। उसने तुरंत घटना की जानकारी देहात थाना पुलिस को दी। देहात थाना पुलिस के मुताबिक मृतका के जेठ ने थाने में सूचना दी थी। मौके पर पहुंच कर देखा तो महिला पंखे से लटक रही थी और उसकी मौत हो चुकी थी।

उत्पीड़न की परिभाषा और इसमें शामिल कृत्यों का उल्लेख किया। उन्होंने यह भी समझाया कि लैंगिक उत्पीड़न की शिकायत आंतरिक शिकायत समिति से किस प्रकार की जा सकती है और नियोजक के कर्तव्यों का महत्व रेखांकित किया। साथ ही मध्य प्रदेश अपराध पीड़ित प्रतिकार योजना 2015, नालसा विधिक सहायता हेल्पलाइन नंबर 15100 एवं 14 दिसंबर 2024 को आयोजित होने वाली नेशनल लोक अदालत के बारे में विस्तृत जानकारी दी एवं उक्त नेशनल लोक अदालत में शासन द्वारा विद्युत प्रकरणों में दी गई छूट संबंधी जानकारी दी। साथ ही नेशनल लोक अदालत एवं अन्य योजनाओं के प्रचार-प्रसार हेतु पेम्पलेट का वितरण किया गया। कार्यशाला/कार्यक्रम में ग्रामीण स्वावलंबन समिति के सचिव एवं कार्यकर्ता, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के कर्मचारी एवं अधिक संख्या में महिलाएं उपस्थित रहे।

किसान संघ की बैठक देवीजी मंदिर के प्रांगण में आयोजित
ग्राम समितियों का गठन करने के लिए करेंगे प्रयास: फूल सिंह

टीकमगढ़, देशबन्धु। भारतीय किसान संघ की तहसील मोहनगढ़ व दिगोड़ा की मासिक बैठक देवी जी मंदिर के प्रांगण में सोमवार को आयोजित की गई। बैठक में सर्वप्रथम भगवान बलराम जी का पूजन किया गया। बैठक में जिला कार्यकारिणी सदस्य राघवेंद्र सिंह ने बताया कि जो हिन्दुओं की स्थिति बांग्लादेश में है, वह स्थिति भारत में ना हो, उसको लेकर के संपूर्ण हिंदू एवं राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सभी संगठन जिला स्तर पर एक विशाल आंदोलन करने जा रहे हैं। इस आंदोलन का अभी समय, दिनांक निश्चित नहीं हुआ है। समय आते ही सबको अवगत करा दिया जाएगा। किसान संघ के दिगोड़ा तहसील अध्यक्ष फूल सिंह घोष ने कहा कि किसान संगठन की शक्ति का असर देखने को मिलने लगा है। प्रशासनिक अधिकारी किसान संगठन के कार्यकर्ताओं के कार्य करने लगे हैं। यह सब संगठन शक्ति का असर है, अब हम सबको अधिक प्रयास करना है और अधिक



ग्राम समिति का गठन करना है। बैठक में जिला कार्यकारिणी सदस्य डॉ अंशु जैन, सुमित आदिवासी, तहसील उपाध्यक्ष धनीराम अहिरवार, ब्रजकिशोर विश्वकर्मा, नारायण चढ़ार, हरप्रसाद चढ़ार, गब्बर सिंह घोष, छत्रपाल सिंह घोष, सुजान सिंह घोष, लापू चढ़ार, धनीराम विश्वकर्मा, राकेश रैकवार, चन्श्याम रैकवार, सूरज, रहु बाई, ज्ञान आदिवासी, विनोद आदिवासी सहित किसान संगठन के कई सदस्य मौजूद रहे।

डेढ़ हजार से अधिक विद्यार्थियों को मोटीवेट करके दिलाई राष्ट्र निर्माण की शपथ



टीकमगढ़, देशबन्धु। जिले के शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मवई प्राचार्य आर एन पुरोहित, शासकीय उच्चतर कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय खरगापुर की प्रिंसिपल श्रीमती स्नेह लता राय, शासकीय मॉडल स्कूल बल्देवगढ़ प्रिंसिपल मोतीलाल प्रजापति, भैलसी हाई स्कूल एवं शासकीय महाविद्यालय बल्देवगढ़ शिक्षण संस्थानों में बुंदेलखंड के समाजसेवी राष्ट्रीय आदर्श शिक्षा रत्न उपाधि से सम्मानित संतोष गंगोले के लिए समर्पित भावना से कार्य कर रहे हैं। उनके मोटिवेशन से हमारे शिक्षक गण भी प्रभावित हुए हैं। इस अवसर पर शिक्षक विवेक जैन, मनोज नामदेव, सूर्य प्रकाश पांडे, राजेश कुमार नैतिक शिक्षा भारतीय संस्कृति, संस्कारों, नशा मुक्ति, सड़क सुरक्षा, वार्षिक परीक्षाओं जैसे

महत्वपूर्ण विषय पर मोटिवेट करके देश राष्ट्र निर्माण के लिए शपथ संकल्प दिलाया गया। शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मवई प्राचार्य आर एन पुरोहित ने अपने उद्बोधन में कहा कि बुंदेलखंड के समाजसेवी संतोष गंगोले कर्मयोगी निश्चित रूप से समाज और राष्ट्र के लिए समर्पित भावना से कार्य कर रहे हैं। उनके मोटिवेट लेकर विद्यार्थियों को दिलों में छू जाते हैं। आज विद्यालय में उनके मोटिवेशन से हमारे शिक्षक गण भी प्रभावित हुए हैं। इस अवसर पर शिक्षक विवेक जैन, मनोज नामदेव, सूर्य प्रकाश पांडे, राजेश कुमार मिश्रा, राजेंद्र प्रसाद तिवारी, अयोध्या प्रसाद अहिरवार एवं वाहिद खान शिक्षक संगोष्ठी में शामिल हुए।

4 दिवसीय 24 कुंडीय गायत्री महायज्ञ का शुभारंभ आज



दिगोड़ा, देशबन्धु। नगर के मंडी भवन के प्रांगण में 3 दिसंबर से 6 दिसंबर तक चार दिवसीय 24 कुंडीय गायत्री महायज्ञ का भव्य व विशाल आयोजन किया जाना है। इस आयोजन को लेकर गायत्री परिवार के सदस्यों व ग्रामवासियों-क्षेत्रवासियों द्वारा मंगलवार को विशाल व भव्य कलश यात्रा दिगोड़ा नगर से निकाली जाएगी। पिछले एक महीने से लगातार गायत्री परिवार के सदस्यों द्वारा दिगोड़ा व क्षेत्र के ग्रामों में घर-घर जाकर 24 कुंडीय गायत्री महायज्ञ में सपरिवार शामिल होने के लिए पीले चावल देकर निमंत्रण पत्र दिया जा रहा है। गायत्री परिवार के सदस्य डॉ बोके झां, विष्णु तिवारी ने बताया है कि 3 से 6 दिसंबर तक मंडी भवन दिगोड़ा में चार दिवसीय 24 कुंडीय गायत्री महायज्ञ का आयोजन किया जाएगा, जिसमें मंगलवार 3 दिसंबर

को दोपहर 3 बजे से विशाल व भव्य कलश यात्रा गायत्री परिवार के सदस्यों सहित ग्रामवासियों व क्षेत्रवासियों द्वारा गायत्री शक्ति पीठ दिगोड़ा से प्रारंभ होकर निकाली जाएगी जो किले का मैदान, मुख्य बाजार, बस स्टैंड से होते हुए मंडी प्रांगण तक पहुंचेगी। मंडी प्रांगण में आयोजित इस कार्यक्रम में 4 दिसंबर को देवपूजन, महायज्ञ, संगीत प्रवचन, संस्कार विवेचन व वीडियो प्रदर्शन आयोजित किया जाएगा। 5 दिसंबर को महायज्ञ, संस्कार, दीपयज्ञ आयोजित किए जाएंगे और 6 दिसंबर को महायज्ञ, विभिन्न संस्कार व विदाई समारोह कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। समिति द्वारा आग्रह किया गया है कि इस धार्मिक आयोजन में अधिक से अधिक सनातनी व सभी धर्मों के लोग उपस्थित होकर धर्म लाभ अर्जित करें।

भाजपा कार्यालय में संगठन पर्व की जिला कार्यशाला संपन्न

बूथ समिति को ऑनलाइन चेक करके अच्छे कार्यकर्ताओं को दें स्थान: कांतिदेव सिंह

टीकमगढ़, देशबन्धु। स्थानीय जिला भाजपा कार्यालय पर संगठन पर्व की जिला कार्यशाला संपन्न हुई। भाजपा मीडिया प्रभारी स्वप्निल तिवारी व प्रफुल्ल द्विवेदी ने बताया कि संगठन पर्व पर जिला कार्यशाला का आयोजन किया गया। इसके पहले प्रदेश में कार्यशाला हुई थी, इसके बाद सोमवार को जिले की कार्यशाला है, जिसमें प्रमुख रूप से भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष व संगठन जिला चुनाव प्रभारी कांतिदेव सिंह, भाजपा जिला अध्यक्ष अमित नुना, सह चुनाव प्रभारी वरिष्ठ नेता अशोक गोयल व अश्विनी चढ़ार, महामंत्री आशुतोष भट्ट व पूरन चंद्र लोधी उपस्थित रहे। कार्यक्रम की शुरुआत में भारत माता के चित्र पर पुष्पांजलि व दीप प्रज्वलित किया गया। कार्यशाला का संचालन महामंत्री अश्विनी चढ़ार द्वारा किया गया तथा राष्ट्रगान के साथ बैठक समाप्त हुई। कार्यक्रम की शुरुआत में भाजपा जिला अध्यक्ष अमित नुना ने कहा कि भाजपा में कार्यकर्ता ही मुख्य होता है जिसका आज परिणाम पूरे देश व दुनिया में सबसे बड़ा और सबसे मजबूत संगठन के रूप में दिखाई पड़ता है। सभी कार्यकर्ताओं की मेहनत स्वरूप ही यह पार्टी खड़ी हुई है। पूर्व भाजपा जिला अध्यक्ष अशोक गोयल ने कहा कि हमें एक दूसरे का साथ बनाकर अपने कदम बढ़ाने हैं और पार्टी में नए लोगों को जोड़कर आगे लाना है। भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष व जिला संगठन चुनाव अधिकारी कांतिदेव सिंह ने कहा कि टीकमगढ़ जिले में बूथ स्तर पर समिति का गठन कर बेहतरीन प्रदर्शन किया है। उन्होंने कार्यकर्ताओं से कहा कि एक बार फिर से बूथ समिति को ऑनलाइन भी चेक करें और अच्छे कार्यकर्ताओं को उसमें जगह दे दें। उन्होंने कहा कि भाजपा पदाधिकारियों को सक्रिय सदस्य होना



चाहिए। साथ ही ऑफलाइन व ऑनलाइन वेरीफाई भी सरल रूप पर होना चाहिए। संगठन पर्व पर द्वितीय चरण तक बूथ समिति का गठन पूरा किया है, हम सभी कार्यकर्ताओं को सभी 808 बूथों पर 50 लोगों को प्राथमिक सदस्य बनाना है। हमने प्रदेश में 65 हजार बूथों में से 64 हजार बूथों पर समिति बनाने का असंभव कार्य संभव किया। जिले में लगभग 1 लाख 75 हजार सदस्यता अभियान से सदस्य जोड़ें और आगे की प्रक्रियाएं भी हमारी पार्टी में सबके साथ मिलकर आपसी सहमति, आपसी एकता के साथ कदम से कदम मिलाकर निभाई जाएंगी। संगठन पर्व पार्टी में उसव का पर्व है। कार्यशाला में भाजपा जिला उपाध्यक्ष प्रीति शर्मा,

अभियेक खरे नारू, रोहित खटीक, मुकेश तिवारी, बल्देवगढ़ अध्यक्ष शालिनी विश्व दीपक मिश्रा, जिला मंत्री विकास यादव, जनमेजय तिवारी, अमित जैन, भाजपा नेता किशन पट्टेरिया, ईंजी अभय प्रताप सिंह यादव, रामगोपाल चौरसिया, शोभन कुशवाहा, राकेश हटैया, अनीश खान, रोहित बैसाखिया, मनीष श्रीवास्तव, शक्ति दौंदरिया, शक्ति सिंह राय, शिवचरण उटमालिया, संजय श्रीधर, संदीप पायक, बाबूलाल, महेश गौतम, महेश पट्टेरिया, सुरेंद्र लोधी, सुनील रैकवार, विनय सेन, निर्मल नीरज शर्मा, सूरज कड़ा, नरेश तिवारी, पंकज प्रजापति आदि कार्यकर्ता मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

